

# Credința

## Rusia Sovietică a provocat Turcia

**Un submarin bolșevic a atacat și scufundat în Marea Neagră un vas turcesc, care s'a scufundat în apropiere de coastele bulgare. — Echipajul și călătorii s'au salvat, în parte**

BERLIN (R). Agenția DNB comunică:

LA TREI MILE DE COASTELE BULGARE DIN MAREA NEAGRA UN SUBMARIN A ATACAT SI PRIN TREI TORPILE A SI SCUFUNDAT UN VAS DE SUB PAVILION TURC. ECHIPAJUL SI PARTE DIN CALATORI AU REUSIT CU BARCI SA SE SALVEZE, AJUNGAND PE COASTELE BULGARESTI. CAZUL ACESTA A FACUT O FOARTE MARE SENZATIE NU NUMAI IN TURCIA, DAR SI IN ALTE TARI, NNDE RELATIUNILE DE MOMENT DINTRE TURCIA SI UNIUNEA SOVIETICA NU SUNT CUNOSCUTE IN ADEVARATA LOR LUMINA.

ANKARA (R). FAPTUL CA SUBMARINUL SOVIETIC A ATACAT UN VAS TURCESC SI CA PARTE DIN ECHIPAJ N'A MAI PUTUT SA SE SALVEZE A PRODUS O MARE CONSTERNARE. GUVERNUL TURC INCA N'A LUAT NICI O MASURA CU PRIVIRE LA ACEASTA PROVOCARE DIN PARTEA

SOVIETELOR. IN CEROURILE CONDUCATOARE SE PASTREAZA CEA MAI MARE TACERE CU PRIVIRE LA FELUL CUM VA REACTIONA GUVERNUL DIN ANKARA.

ROMA (R). DUPA STIRILE PRIMITE ACI DE CATRE PRESA ITALIANA REIESE CA IN VIITOR INCORDAREA DINTRE TURCIA SI SOVIETE VA FI SI MAI ACCENTUATA. NU SE DAU ALTE AMANUNTE CU PRIVIRE LA SCU FUNDAREA VASULUI, A CARUI TONAJ N'A FOST DAT PUBLICITATH.

FAPT ESTE INSA, — SE AFIRMA IN ACEIASI PRESA — CA ASTAZI GUVERNUL TURC POATE STI DIN CARE PARTE II VINE AMENINTAREA. STIREA DESPRE SCUFUNDAREA VASULUI TURCESC A FOST PUBLICATA IN PRESA ITALIANA CU TITLURI DE SENZATIE SI PE PRIMELE PAGINI.

BERLIN (R). ACI SE PASTREAZA TACERE IN ACEASTA CHESTIUNE.

## Lupte aeriene între englezi și francezi aproape de Algeria

Madrid. (R). APROAPE DE COASTELE ALGERIEI S'AU DAT IN CURSUL ZILEI DE IERI LUPTA AERIENE INTRE HIDRCAVIOANE ENGLEZE SI FRANCEZE. UN VAS DE RAZBOIU ENGLEZ VOIND SA INTERVINA IN ACEASTA LUPTA A FOST LOVIT DE MAI MULTE BOMBE, CA RE I-AU CAUZAT SERIOASE AVARII.

## Planul german a reușit în întregime la Harkov

**Invăzirea și nimicirea inamicului continuă. - Ce spun  
posturile de radio din America și ce recunoaște  
„Krasnaia Svesda”**

STOCKHOLM (R). Agenția DNB anunță:

In spațiul dela Harkov, unde în momentele de față se dau lupte crâncene între trupele germane și bolșevici, planul german de învăzire a inamicului și complectă lui nimicire a reușit sută la sută. Presa suedeză scoate în evidență capacitatea de luptă a trupelor de asalt germane și arată că la est de acest oraș toate forțele aruncate în atac de către bolșevici au fost complect

încercuite. Faptul că unitățile blindate au trecut la contraatac și ar fi fost respinse de bolșevici nu corespunde adevărului. Mai ales nu este adevărat ceea ce a spus un radio american că germanii au ocupat noul poziții în acest sector, după cum a căutat un speaker să-și informeze auditorii. Si că lucrurile stau cu totul altfel asta reiese din comunicarea aceluiși speaker care cu două ore mai târziu a căutat să spună că bolșevicii s'au instalat

într-o poziție mai bună în luptele ce se dau aci.

Ce rezultă din această comunicare, — se întreabă presa suedeză — oricine își poate da seama și poate afla adevărul. Bolșevicii au fost respinși cu mari pierderi pentru ei și n'au putut să ocupe pozițiile deținute de germani, scriu cele mai de seamă ziare din Stockholm.

MADRID (R). In legătură cu preținsele succese din jurul orașului Orel care se află pe același linie de ca-

le ferată cu Harkov și Kürsk, unde bolșevicii ar fi ocupat o însemnată localitate, se precizează că atât localitatea respectivă este păstrată cât și atacurile bolșevice au fost respinse cu mari pierderi pentru inamic.

Londra recunoaște acum pierderea orașului Kerci, ceea ce și în ziua rîl „Krasnaia Svesda” s'a publicat. Faptul că atât englezii cât și bolșevicii recunosc luarea orașului Kerci de către trupele româno-germane, constituie totodată și recunoașterea unei mari înfrângeri suferită de inamic în acest sector. Londra ține să precizeze totuși că bolșevicii s'ar fi retras în mare ordine și că pierderile lor, aci, nu sunt însemnate. Presa din Madrid însă este cu totul de altă părere și ea publică pe coloane întregi pierderile rusești în oameni și materiale.

Pretinsele succese de la Harkov și Orel nu sunt recunoscute de inimeni, căci ele nu au existat niciodată.

Postul de Radio din Cinciratti s'a grăbit să anunțe nimicirea tuturor unităților blindate germane, ca apoi în același noapte cu două ore mai târziu să-și informeze auditorii săi că rușii sunt aceia care s'au retras în nouă și bine fortificate poziții. Aceste știri au fost transmise în noaptea de 23 Mai cu

# Aurel Mladin

Bul. Regina Maria  
No. 2 - 6

## Ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

### MICA PUBLICITATE

**GASIT** o legătură de 4 chei. Se pot ridica de la redacția ziarului, contra recompensă.

**LOCUINȚA** cu 2 camere, un local mare, grădină cu pomi fructiferi și zarzavaturi, imediat de închiriat. Bul. Elisabeta 48. 5032

**DELA** orele 14—18 primesc oră de serviciu: lucrări de birou, îngrijirea toare de copii sau propunerea unei femei germane și române etc.

**SE CAUTA** pereche tânără pentru îngrijitor de casă. Adresa str. Crișan No. 10. 4970

**DE VÂNZARE** la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eriz.) Telefon 19-75.

**Fabrica de spirt,**  
Industria Agricolă Ardeleană,  
Calea Aurel Vlaicu (Gai) angajează muncitori

## Campionatul Cupei „Timpul Transilvaniei” a început

Rezultate tehnice: Armatura TEBĂ 11:0, ITA --- FITA 2:1

**ARAD.** În cursul zilei de au început luptele pentru campionatul Cupei „Timpul Transilvaniei” în cadrul organizației „Muncă și Lumină” pentru grupările din întreaga țară. Într-o primă etapă de lupte din localitatea...

Deschiderea s-a făcut în prezența unui public numeros la care au luat parte la luptele prezente 4 grupări dintre care Armatura a învins în mod foarte ușor iar ITA a trebuit să muncescă din plin pentru a-și asigura victoria asupra formației FITA, care ne-a arătat un joc bătăușesc și susținut cu multă iscusință. — Oamă mai jos rezultatele obținute pe teren de către participanți, precum și tabloul de clasament al formațiilor după prima etapă. Iată-le:

**ARMATURA—TEBA 11:0 (5:0)**

Arbitru: Fader.

În meciul de deschidere s-au prezentat formațiile următoare:

**Armatura:** Istif, Dvorzsak, Varadi, Crăciun, Costea, Mercea, Gălcăeanu, Căpraș, Corplenco, Lucean II, Gogan.

**TEBA:** Magold, Voștinar, Puta, Hill, Blaga, Dorner, Carafa, Szűcs, Madarasz, Toth, Komives.

Au marcat: Mercea (3), Corplenco (3), Găcianu (2), Lucean (2) și Gogan 1.

**Buni:** Varadi, Mercea, Corplenco, Lucean II de la Armatura, Magold și Puta de la Teba.

S'a jucat fără durități.

**ITA --- FITA 2:1 (0:1).**

Arbitru: Reinhardt I.

Al doilea meci l-au susținut grupările ITA și FITA, care au disputat cele două puncte cu multă înverșunare. Au jucat formațiile:

**ITA:** Barbu, Tămaș, Szabo, Vitlb, Iacob III, Redesiu, Cristea, Stanca Kovacs, Coznița, Belovari II.

**FITA:** Boeriu, Dondea, Perweller, II, Crăciun, Crețu, Marcu, Tabără,

Suciu, Păușan, Pardutz I, Farago II.

Au marcat Păușanu pentru FITA, Vitlb (11 metri) și Coznița pentru ITA.

Dondea cel mai bun din 22, Boeriu, Pardutz, Păușanu de la FITA, Szabo, Kovacs și Coznița, Vitlb de la ITA.

Eliminați Păușan și Coznița pentru durități.

#### Clasamentul Cupei după prima etapă

	1	2	3	4	5		
1. Armatura	1	1	0	0	11	0	2
2. ITA	1	1	0	0	2	1	2
3. FITA	1	0	0	1	1	2	0
4. Astra	0	0	0	0	0	0	0
5. Teba	1	0	0	1	0	11	0

#### Programul de astăzi de pe arena Gloria

**Orele 15.30:** Fabrica de Impletituri și Tricotaje (FITA)—Armatura. Arbitru Mihai Voștinar.

**Orele 17.30:** ITA—Teba. Arbitru: Nicolae Burdan.

**„ARO” Arad**

Telefon: 2445.

Azi cel mai grandios film al anului

## MONUMENTUL INDIAN

cu celebra dansatoare LA JANA

Billete de favoare sunt suspendate

Procurajă bilete la timp!

Reprez. zilnic: 3, 5, 7, 10 și 9.20. Duminică 11 Matineu. În fiecare zi d. m. la ora 3 matineu cu Lei 30.

Rezervați biletele!

**Alte rezultate din țară și strălănitare**  
**Arad Comb. Cl. V-VI lic. M. N. ---**  
**Elevii tramvaiști lic. Comercial Lipova 8:3 (4:2).**

Matchul s'a disputat Joi și s'a terminat după cum arată și scorul cu victoria echipei liceenilor arădani. Au marcat pentru LMN: Pope scu, Rancu, Siclovan (2), Mălăieșiu (2) și Dan (2), iar pentru Ilpoveni Veredeu, Păcurar III și Bogdan.

### Stiri diverse

— Principalii interpreți din opera Mme Butterfly, care s'a reprezentat pe scena teatrului comunal din localitate, au fost sărbătoriți în orașul nostru de către un grup de admiratori, în urma strălucitului succes pe care l-au obținut în această profund impresionantă lucrare lirică. Gestul a impresionat adânc pe dna Ana Roza Vasillu, tenorul Tudoran, etc. un element de mare valoare. La această agapă în timă a participat ca invitat și d. Sabin Drăgoi, iubitul și apreciatul director al Operei Române Cluj-Ti mișoara, care a fost obiectul unor

manifestări de sinceră simpatie. A rădăni și-au dovedit calitatea lor de inimoși găzduitori ai Operei Române din capitala Banatului, care ne aparține deopotrivă.

— În vitrinele celor mai de seamă prăvălii din orașul nostru au apărut tablourile absolvenților și absolventelor de la școlile secundare locale. Unele dintre acestea prezintă lucrări de gust artistic necontestat. Este un obicei bun al absolvenților care este aplaudat de către publicul de la noi. — Într-un număr viitor vom reveni asupra acestor „amintiri” care fac în momentul de față obiectul interesului publicului arădan.

— Importul de colofoniu și terobentină din Germania se poate face numai pe baza autorizației Ministerului Economiei Naționale. Decizia Nr. 996 Mon. Of. Nr. 106-1942.

**Căuim imediat spre cumpărare — banigata —**  
**bicicletă**  
Marca Göricke, Steyer, Nauman, puțin uzate.  
Adresa la xiar.

### Căuim nemob izabili

- 2 achiziitori, versați în lucrări de birou.
- 2 distribuitori activi, de încredere și cu garanție.
- 2 vizitii pricepuți.

**SERVICIUL DE DISTRIBUIRE C. A. M.**  
ARAD, STR. MARASEȘTI 39. Telefon No. 10-18.

S'A DESCHIS

## Vopsitoria A. URSOIU

Str. Brătianu No 2-4

Str. Banu Fărăclno No. 11-b.

Vopsește, curăță, spală și albește

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor

TELEFON 12-32

Matineu la orele 11.30.

Repr. 3, 5, 7, 15, 9.30.

**AZI PREMIERAI**

Marele film al stagiunii. Un film MEXICAN de o montare grandioasă  
**CU ASII CINEMATOGRAFIEI GERMANE:**

**O.C.R. prezintă**

FILMUL FEMEILOR EXCENTRICE  
SI AL MUZICILOR EXOTICE...

**Heinrich GEORGE**

în



**Munte SPANZURATULUI**

Rezervați biletele!

Jurnale unite ONC și UFA.

# Târnosirea bisericii din cartierul Grădiște-Arad

Impresionanta festivitate religioasă a fost onorată cu capii autoritățile locale și a unui foarte mare număr de credincioși

ARAD. — In cartierul Grădiște s'a târnosit ieri înainte de masă în cadrul unor festivități religioase ale bisericii române, care a fost ridicată aci din nevoia de a da o casă de rugăciune și enoriașilor români ortodoksi. Sfințirea acestei minunate lucrări arhitectonice coincide cu o veche și foarte necesară dorință de afirmare națională și se confundă cu însăși unitatea românească din acest cartier al orașului nostru care pe zi ce trece devine tot mai puternic, tot mai mult ceea ce el trebuia să fie de atunci, de când a luat ființă.

Astăzi credincioșii ortodoksi români și-au văzut cu ochii visul înfăptuit, având biserica lor, de mult dorită, care se poate spune și fără exagerare, că este o bijuterie foarte prețioasă.

Pe un timp foarte frumos și în prezența unei mari asistențe de enoriași, s'a săvârșit actul târnosirii cu o solemnitate adânc creștinească și foarte emoționantă.

## Serviciul religios

Încă des de dimineață biserica a fost plină până la refuz de o mare mulțime de credincioși. Pe când serviciul religios a început în incinta bisericii nu s'a mai putut intra, mulțimea trebuind să asiste la sfânta rugăciune în curtea bisericii și în stradă. Chiriarhul Aradului dr. Andrei Magieru asistat de un sobor compus din preoții, protopop Cibianu, consilier eparhial C. Turicu, protopop Florea Codreanu, preot Ion Ardeleanu, preot Părvu, preot Seran, preot Dărău, preot Cornel Mureșianu, parohul noii biserici și fericitul păstor care merită cuvinte de sinceră apreciere pentru munca depusă întru realizarea acestei mărețe opere bisericești a oficiat serviciul divin, cu care a început actul târnosirii.

Răspunsurile liturgice le-a dat corul școlii primare nr. 27 de sub conducerea dlui Mircea Nonu, și corul Ateliereilor CFR, pe care l-a condus d. profesor Trifu Lugojanu, un cunoscut și bine apreciat om al muzicii bisericești în special.

## Cuvântarea părintelui Cornel Mureșianu

La Priceasnă părintele C. Mureșianu a rostit o foarte interesantă cuvântare prin care face o expunere amănunțită asupra felului cum s'a ajuns la realizarea acestui măreț lăcaș de rugăciune și în care mai dă și numele tuturor donatorilor, dintre care în primul rând extragem pe acela al dnei Marian Măreșal Antonescu, care a depus suma de 300 mii lei pentru terminarea picturii și a lucrărilor ce mai erau de făcut. Apoi aduce laude primăriei municipiului Aradului, reprezentată prin dnii dr. C. Radu, primarul municipiului, dr. Octavian Lupaș și ing. Gheorghe Sincău, ajutori de primar, care a dat suma de 1 milion 700 mii lei, cu care

s'au putut angaja lucrările finale ale bisericii.

## Un scurt istoric al parohiei din Grădiște

După mai multe frământări enoriașii ortodoksi români abia la 21 Octombrie 1928 se organizează în parohie de sine stătătoare, ceea ce Ministerul Căltelilor acceptă prin trecerea în buget a acestei parohii pe data de 1 Ianuarie 1929.

Cea dintâi liturghie ortodoxă s'a săvârșit la data de 11 Noembrie 1928. La scurt timp după înființarea parohiei a luat naștere și școala românească de aci.

Biserica este zidită pe un teren dăruit de către Regia Monopolurilor Statului de o mărime de 3000 m. p., pe care se află astăzi biserica, paraclisul și casa parohială.

Sfințirea paraclisului s'a făcut la 2 Februarie 1930, care a costat suma de 206.666 lei.

Planurile pentru construirea frumoasei și impozantei biserici, ce s'a sfințit astăzi au fost întocmite abia în anul 1935 și ele au fost făcute de tînărul și priceputul arhitect Kalouschek, iar piatra fundamentală este pusă în ziua de 7 August acelaș an.

La 28 Mai, spune părintele Mureșianu în cuvântarea sa, parohienii au primit cea mai frumoasă podobă a bisericii, iconostasul artistic lucrat de către părintele Ieronim Balintoiu, starețul Sf. Mănăstiri Hodoș-Bodrog. Icoanele bisericii au fost în parte pictate de profesorul Simionescu din Lugoj, care înainte de a termina lucrările ce l-au fost acordate trece la cele eterne.

Biserica a fost pictată de către talentatul artist Cornel Cenan, originar din Cluj, iar Ferdinand Galo, din Timișoara a aurit iconostasul, care este o minune în felul său și formează obiectul cel mai de preț al bisericii.

Astfel munca de 7 ani de zile a ajuns astăzi la bunsfârșit, complex tează părintele Mureșianu, pentru care aduce laude lui Dumnezeu și oamenilor care l-au ajutat în munca sa.

## Cine a mai donat

Din cele spuse de către părintele parohiei reiese că au făcut donațiuni în bani ori materiale încă

și Casa Muncii CFR București 200 mii lei, Casa Autonomă a Monopolului 40 mii lei, Primăria Municipiului Arad 1.787.170 lei, credincioșii în bloc 596 mii lei, Min. Căltelilor 10 mii lei. După înșirarea tuturor donatorilor prin glasul părintelui Mureșianu, se aduc mulțumiri din fața altarului tuturor donatorilor și care au contribuit cu câte ceva la ridicarea acestei biserici care este astăzi mândria nu numai a credincioșilor ortodoksi din Grădiște ci a întregului oraș.

Aflăm în continuare că parohia are mai bine de 3000 enoriași dintre care unii sunt fiotanji.

La finea cuvântării parohul noii biserici cere ajutorul Celui de Sus și imploră binecuvântarea Prea Sf. Sale dr. Andrei Magieru, episcopul Aradului.

A vorbit apoi Prea Sf. Sa dr. Andrei Magieru, episcopul Aradului, care a scos în relief munca depusă de credincioșii acestui cartier și de către neobositul părinte Cornel Mureșianu, parohul bisericii, care pentru faptele sale curate creștinești este decorat după terminarea Sfintei Liturghii cu brăul roșu, de către chiriarhul Aradului, decorare binemeritată și venită în cel mai fericit moment, care răsplătește o muncă ce trebuie remarcată.

## Asistența

Din marea mulțime a oaspeților și credincioșilor au dat câteva nume de participanți notate în grupă: Dr. C. Radu, primarul orașului, dr. O. Lupaș, inginer Gh. Sincău, ajutori de primar, dr. N. Eremie Nicolae procuror general, dr. Mihai Măreș, consilierul eparhial (Cornel Magieru, ing. Vladimir Ieșcanu, președintele comitetului parohial al bisericii și unul dintre vajnicii ajutori ai părintelui C. Mureșianu, ing. Grosșoraru, Ascaniu Crișan directorul liceului Moise Nicoară, dr. Ion Pescariu directorul spitalului central, părintele Victor Popa, reprezentantul bisericii greco-catolice membrii bisericilor romano-catolice și reformate din cartier, o delegațiune a misiunii germane din Arad Oarsă, Nonu, Dulhaz, directori de școală; mai multe delegațiuni de femei, reprezentanții dela CFR, etc. etc.

(I—D).

## UN FRUMOS FESTIVAL ARTISTIC LA GRĂDIȘTE

ARAD. In cursul zilei de ieri a avut loc în cadrul societății „Astra” un frumos festival artistic organizat de către corul Ateliereilor CFR din localitate, condus de d. profesor Trifu Lugojan și corul mixt al școlii primare nr. 27 de sub conducerea dlui director Nonu. S'au cântat coruri românești, au fost recitate poezii, iar părintele protopop Florea Codreanu a ținut o foarte frumoasă conferință tratând un subiect de actualitate, în prezența unei foarte numeroase asistențe.

Comisioane J. d. pl. administrația  
Bună ziua Sitului Arad.

## PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința publică, că mi dispas arandrea prin tratate directă a viilor de jos, desgro pate, înalte, înalte de organele acestei Comisioane în regie proprie:

1. Via fostă Ransburg Elena Moarea, de 14 jug. 1215 stp.
2. Via fostă Löwy Marcus Moarea de 17 jug. 937 stp.
3. Via fostă Halász Geza Moarea de 9 jug. 470 stp. cu obligația, ca adjucații să rambur seze costul lucrărilor avansate până la zona adjudecării, apoi arandrea.
4. Via fostă Parkus Eugen Arad Calea Aurel Vlaicu de 2 jug. 820 stp. nelucrată în stare ce gă sește.

Ofertele se primesc în fiecare zi de lucru în această Comisioane în Arad, str. Comitetului Nr. 16, între orele 9—13 și 16—19 mai târziu până la 1 Iunie a. c. după care data ofertele se consideră întârziate.

Arad la 22 Mai 1942  
p. Pres. Com. Jud. ș. dr. IONESCU  
Adm. gen.: lt.-col. ș. I. DRIMEA

## FORUM

### ARAD

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

### AZII

O PREMIERA EXTRAORDINARA!!

Marele eveniment al cinematografului germane

# „TE IUBESC CLARISSA”

cu GUSTAV FRÖHLICH, SYBILLE SCHMITZ, GUSTAV DIESEL

Afară din program jurnal ONC-UFA Nr. 15.

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.  
Lar 11.30 Matineu cu intrare generală Lei 30.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit în avans, Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-60. — Tipografia „CREDINTA”

Cinema CORSO Arad

Telefon 23—64

AZI PREMIERA!

FILM FRANCEZI!

O comedia extraordinară. Două ore de răs.

# Barnabe

cu renumitul comic FERNANDEL

Matineu 11.30 cu 30 lei.

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30

# Uitima ora

## D. Roosevelt a fost odată foarte sincer

MADRID. (R). Agenția DNB comunică:

LA O CONSFAITURE CE A AVUT LOC LA CASA ALBA ȘI LA CARE A PARTICIPAT ÎN AFARA DE PRINCIPALII CONDUCĂTORI MILITARI AI STATEI OR UNITE ȘI PRESEDINTELE ROOSEVELT. ACESTA DIN URMA, TRECÂND PESTE MUTENIA CE A PASTRAT-O CU PRIVIRE LA PIERDEREA DE VASE COMERCIALE ÎN PACIFIC ȘI ATLANTIC, A RECUNOSCUȚ NIMICIREA MARELUI NUMAR DE TONAJ. PRESA DIN BRAZILIA SCOATE ÎN RELIEF ACEASTA „SINCERĂ” MARTURISIRE A DLUI ROOSEVELT ȘI SPUNE CA ESTE PENTRU PRIMA DATA CÂND PRESEDINTELE REPUBLICII STATELOR UNITE FACE MARTURISIRE DE GENUL ACESTA. DIN RE-LATARILE ACELEIAȘI PRESE MAI REIEȘE CA D. ROOSEVELT ESTE MAI MULT DECÂT ÎNGRIJORAT DE TONAJUL ÎMENS SCUFUNDAT DE SUBMARINELE GERMANE, PIERDERI CE N-AU PUTUT FI EVITATE.

## Generalul von Bock conduce operațiunile dela Harkov și Poltava

BERLIN (R). Corespondentul Agenției DNB comunică:

În legătură cu marea ofensivă a trupelor conduse de mareșalul bolșevic Timoșenco împotriva pozițiilor germane dela Harkov și din sectorul Kursk-Orel, se precizează din cercurile oficiale competente că operațiunile germane din acest sector sunt conduse de generalul Von Bock, care după ce a dat ordin la contra-atac a reușit să încerculească peste 25 de divizii ale Mareșalului Timoșenco, o seamă de

divizii de cavalerie precum și peste 20 de brigăzi blindate. Trupele de elită bolșevice, pe care le-au aruncat în luptă aci comisarul roșii, nu vor mai putea mult timp rezista, ele nereușind nimic din țelurile urmărite de către comandamentul comunist. Ruperea frontului n'a reușit iar forțele lui Timoșenco se află într-o situație dintre cele mai dificile.

Prin contraatacul german, început la 17 Mai, forțele blindate ale Marelui Reich au ajuns în spatele

bolșevicilor, unde se afla cel mai puternic grup blindat. Prin această mișcare fulgerătoare au fost tăiate liniile de aprovizionare ale rușilor.

De câteva zile trupele germane, române și alte unități aliate se află în plină luptă cu inamicul. Ele sunt sprijinite de puternice forțe ale aviației germane, care este necruțătoare și care lovește în plin dușmanul, căruia nu-i lasă nici un moment de răgaz.

## Vasele ce aduc cauciuc în Europa sunt scufundate

ROMA. (R). Agenția Stefan: transmite:

LA DUBLIN SE AFLA MAI MULTE ÎNTEPRINDERI AMERICANE CARE SE OCUPA CU PRELUCRAREA CAUCIUCULUI ȘI CARE AU INVESTIT FOARTE MARI CAPITALURI PENTRU A SE ÎNLESNI ADUCEREA ACESTUI PREȚIOS MATERIAL PENTRU EUROPA. ÎN CERURILE BINE INFORMATE SE SPUNE CA CAUCIUCUL DIN CHESTIUNE ESTE PUS LA DISPOZIȚIA MAREI BRITANII. CUM ÎNSA SUBMARINELE GERMANE VEGHEAZA ZI ȘI NOAPTE ÎN APELE ATLANTICULUI, TRANSPORTUL CAUCIUCULUI A DEVENIT CU TOTUL ÎMPOSIBIL ȘI ASTFEL LIPSA LUI SE SIMTE DIN CE ÎN CE TOT MAI MULT ÎN ÎNDUSTRIA BRITANICĂ.

## Americanii au fost izgoniți complect din Filipine

TOKIO (Rador). Corespondentul agenției DNB retransmite o telegramă primită de Agenția Domei de la un corespondent de război, care arată că forțele japoneze au debarcat în toate insulele din arhipelagul Palawan, neîntâmpinând nicio rezistență. Trupele filipine găsite pe aceste insule, precum și resturile din armata nordamericană fugară dela Corregidor, au fost dezarmate.

Forțele japoneze au ocupat o stație de radio, mai multe aerodromuri și au capturat material de război.

### POPICE

ECHIPA „RAPID” CAMPIOANA DE PRIMAVARA

Arad. Eri. Duminecă 24 Mai a. c. într-o încordare supremă, campionatul de primăvară al acestui an a luat sfârșit prin câștigarea binemeritată a echipei Rapid care de la începutul campionatului a dovedit superioritatea sa iar în matchul de Sâmbătă și-a asigurat pe deplin victoria.

că ultima luptă, a nouă etapă s'a terminat cu următoarele rezultate:

LAPID—TRANSIVANIA, disputată pe arena Transilvania Sâmbătă la orele 21, arbitrată de Munteanu a prilejuit ultima victorie a echipei Rapid, 214:179. Reprizele: 54 45 62 53:55 35 45 44.

CRIȘANA CFR—PRITENII, arena Metal 239:193. Arbitru Coman. Reprizele: 62 62 62 53: 33 54 45 61.

FORTUNA—GUTENBERG, pe arena Măcelari 210:184. Arbitru:

Guran. Reprizele: 61 54 53 42: 68 47 26 13.

INFRAȚIREA—METAL, pe arena fostă CAA, 199:195. Arbitru: Grosz. Reprizele: 57 43 46 53:50 32 52 61.

MACELARI—TRICOLOR pe arena Măcelari 193:178. Arbitru: Turturean. Reprizele: 43 45 52 53: 24 52 49 53.

Clasamentul final al acestui campionat este următorul:

1. Rapid 9 7-2 1863-1662 14  
2. Fortuna 2 6-3 1781-1726 42

3. Prietenii	9 5-4 1927-1891 10
4. Tricolor	9 5-4 1872-1841 10
5. Metal	9 5-4 1846-1788 10
6. Crișana CFR	9 5-4 1790-1740 10
7. Transilvania	9 3-6 1678-1830 6
8. Infrațirea	9 3-6 1648-1680 6
9. Gutenberg	9 3-6 1642-1799 6
10. Măcelari	9 3-6 1609-1693 6

### LAUDE BINEMERITATE ADUSE POLIȚIEI DELA ARAD

Arad. Cu prilejul recentei vizite făcută poliției, jandărmerei din localitate de către d. Pichi Vasiliu, subsecretar de stat la ministerul de interne, s'au adus cuvinte de sinceră apreciere pentru felul cum este organizată această instituție dela Arad și au fost scoase în relief calitățile dlui chestor Pop-Baldi, prin care și-a dovedit capacitatea de bun șef. Această recunoștință, binemeritată de altfel, are darul să bucure și pe cetățenii orașului nostru care sunt mândri de instituțiile sale, care într-adevăr îi fac cinste. Cuvintele dlui ministru Vasiliu au fost aduse organizației polițienesci care le merită și care este bine să se știe că stă la loc de frunte printre organizațiile de acest gen din țară. Cu același prilej au fost recunoscute și meritele subalternilor chestorului poliției noastre. Facem loc aci acestor constatări, ca să ne bucurăm.

### Centru de Bacalaureat la Arad, Timișoara

Sesiunea Iunie 1942

BUCUREȘTI. Ministerul Culturii Naționale și al Cultelor a stabilit următoarele centre pentru comisiunile examenului de bacalaureat teoretic, care începe Joi 4 Iunie a. c. dimineața:

Com. Nr. 1 Arad. Localul lic. „Moș se Nicoară”. Dau examen elevii liceelor de băieți și fete Arad și Beluș și cei înscriși prin Inspectorat.

Com. Nr. 2 Timișoara. Localul lic. „D. Loga”. Dau examen elevii liceului „D. Loga” și cei înscriși prin Inspectorat.

Com. Nr. 3 Timișoara. Localul lic. „Carmen-Sylva”. Dau examen elevii liceelor: „Carmen-Sylva”, Piarist, Notre Dame și cei înscriși prin Inspectorat.

### Tennis

#### GERMANIA—ROMANIA 3:2

BERLIN. După primele două zile rezultatul de tennis internațional susținut de reprezentativele României și Germaniei este de 2 la 3 în favoarea Germaniei. Campionul român Tănăsescu a câștigat pînă în prezent două victorii pe seama cuceritorilor țării sale. Ultimele două matchuri se dispută astăzi, când matchul se termină. Chiar și rezultatul de până aci este mai mult decât măgulitor la adresa țării noastre, mai ales dacă se ține seama de valoarea ridicată a rachetelor germane. Jucătorii români s'au comportat peste așteptări de bine.

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”